

银杏飘金

○母锡鹏



赏景不怕千里难,高黎贡山只等闲。江东银杏霞满天,玉骨风韵教人念。片片精灵会唱歌,游人竞相语笑喧。擦肩之缘同庆乐,银杏飘金冬季暖。这是州庆期间,我游览腾冲银杏村后的即兴之作,以微信的形式发表,在短短一小时内就赢得五十余个点赞。可见,钟情银杏的不止我一。

不远处,几个孩子在收集落叶,我也情不自禁地捡起几片。手握筋脉清晰、水润飘金的银杏叶,我才发现,折扇形的叶片宛如一块温润的黄龙玉,是多么的精美和惹人喜爱呀!百感交集中,思绪在飞翔——第一次见到银杏是在上世纪八十年代中期的云南大学校园里,从文渊楼到会泽院三百多米的地方长满银杏树,树干笔直、枝条蓬勃,叶满枝头,显得茂盛而厚重。深秋初冬时节,银杏树下的小道上,铺满了金黄色的银杏叶,无数抱着书本的学生从上面走过。至今封存于我脑海中的画面是:飘金银杏和书生意气的青春交融!那时充满文学幻想的我,执著地找来郭沫若的散文《银杏》,朗诵着“秋天到了,蝴蝶已经死了的时候,你的碧叶要翻成金黄,而且又会飞出满园的蝴蝶”的诗句,想着在银杏树下和同学纳凉、谈诗的书生意气,心中充满了对未来的无限梦想……

为了看银杏,特地跑到腾冲。腾冲县江东村是一个有五百多人的山村,生长着三千多株银杏,树龄五百年以上的有上百株,被誉为“中国秋冬季最美的村落”,是“漫天银杏铺出秋天童话”的地方。在小村的房前屋后,田野道边,被金黄透明的银杏叶铺满了。金色给人的瞬间印象,足以构成一幅印象主义的杰作。微风吹过,叶子恋恋不舍地离开枝梢,时而舞蹈、时而歌唱,自由自在的亲昵行人的面颊衣襟。

在“银杏王”树下,我购买了银杏果实——白果。卖白果的老奶奶告诉我:银杏树要二十多年才能挂果,四十年才是盛果期;银杏还分雌、雄树,只有雌树才能结果。银杏树还是江东村的养老树?果实收成归老人所有,是老人名副其实的养老金!看着老人幸福的笑脸,我想起了导游说的那句话:“如果说北京的香山落下的是一片红叶,那么腾冲银杏落下的就是一片片黄金”。

两棵银杏树”,让银杏树与东寺塔相得益彰,彰显城市的文化气息……讲完故事的老先生喝了一开茶后,挥毫在洁白的宣纸上写下“游目骋怀”四个大字。我赞美银杏!春天,它的叶子是那么的青翠;夏天,它为人们撑起清凉的华盖;秋天,它结出纯白如银的果实;冬天,它为游人带来金黄的暖意。看到银杏飘金的自然盛景是幸福的,也是温暖的。

大理市中央新型职业农民培育培训基地认定公示

大理市农村劳动力转移及劳务输出领导小组办公室于2014年12月1日评审组评审并以大市劳转字【2014】13号文件认定大理市中等职业学校、勐海天健马铃薯专业合作社大理分社两家为中央新型职业农民培育项目培训基地。公示时间:2014年12月8日至2014年12月12日

若对以上公示单位有何意见,请在公示的时限内向大理市农村劳动力转移及劳务输出领导小组办公室反映。联系电话:0872—2171743

大理市农村劳动力转移及劳务输出领导小组办公室
2014年12月8日

关于认领被盗无主自行车的公告

各位市民:近期,我北区派出所在执法过程中抓获一名涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得的犯罪嫌疑人,查缴追回一批自行车(品牌型号详见附表)。根据公安机关涉案财物扣押处理相关法律规定,请以下被盗或丢失车辆的车主自本公告之日起六个月内,携带身份证及发票等有效证明到大理市公安局北区派出所进行认领。逾期未认领的,公安机关将根据办案相关规定,登记后上缴国库。北区派出所联系电话:2209486。特此公告

编号	名称	特征
1	自行车	捷安特 深灰色 车身 0738110031005048
2	自行车	捷安特 白色 车身 85A8884
3	自行车	TMC 白色 型号 DS1111556
4	自行车	SPW 蓝色女式车
5	自行车	ROCKRDER 黄色 车身 077711204065617
6	自行车	捷安特 深蓝色 车身 073811204110009
7	自行车	MERIDA 天蓝色 型号 PCLY50158
8	自行车	FUREVER 红白色相间
9	自行车	红旗 天蓝色 型号 BINBA109
10	自行车	宝杰女式车 深蓝色
11	自行车	波克达女式车 粉紫色
12	自行车	LAVX 蓝紫色 型号 TT550
13	自行车	MERIDA 深蓝色 型号 WARRIOR550
14	自行车	MERIDA 黑色 型号 WARRIOR560
15	自行车	NESIT 白红色相间 型号 LSD1LC10721
16	自行车	MERIDA 黑色
17	自行车	SPORT 黑色
18	自行车	美丽达女式车 粉红色
19	自行车	美丽达女式车 粉紫色
20	自行车	蓝岛女式车 粉白色相间
21	自行车	BATTLE 红黑色相间
22	自行车	比斯特 黑色
23	自行车	博群 蓝灰色相间
24	自行车	YATELAN 白黄色相间
25	自行车	雷克斯女式车 粉白色相间
26	自行车	DAHON 橘红色 车身 00671115102
27	自行车	雷克斯 蓝绿色
28	自行车	THOMAS 黑色 型号 PC-032D
29	自行车	JIAN 黑色 型号 CHASERS540
30	自行车	捷安特 黑色 型号 ATX660
31	自行车	BATER 白色 型号 V1
32	自行车	TREK 白黑色相间 型号 3SERIES

编号	名称	特征
33	自行车	上海凤凰 白色 型号 BETTER CITY
34	自行车	威斯特 绿色 型号 Tn-way
35	自行车	捷莱雅 女式车
36	自行车	捷安特 绿色
37	自行车	TRUVATV 黑色
38	自行车	MERIDR 黑色
39	自行车	CLDDNG 蓝白色相间 型号 FHHION
40	自行车	AVANT 蓝色
41	自行车	MERIOA 天蓝色
42	自行车	PACIFIC 深蓝色
43	自行车	MCIS 黑绿色相间 型号 MT-600
44	自行车	意大利雷克斯 大红色
45	自行车	捷安特 柠檬黄 型号 ALVXX
46	自行车	亚凰 蓝紫色
47	自行车	捷安特 白色 车身 146311210669747
48	自行车	BMW 白色 型号 GX760
49	自行车	LAVX 绿银色相间 型号 CT01D
50	自行车	BEST 蓝色 型号 CLASSIC
51	自行车	夏普 白红色相间
52	自行车	亚风 黑色
53	自行车	上海凤凰 紫红色 型号 FEIDA
54	自行车	GIANT 蓝色 型号 1020
55	自行车	捷安特 普蓝色 型号 SPEEDER-X
56	自行车	捷安特 黑色 型号 ATX750
57	自行车	捷安特 深黄色相间 型号 SPEEDER-X
58	自行车	LESPO 蓝银色相间
59	自行车	捷安特 黑蓝色相间 型号 SPEEDER-X
60	自行车	捷安特 蓝银色相间 型号 POP
61	自行车	上海永久女式车 粉色
62	自行车	VEISIT 黑红色相间
63	自行车	捷安特 白色 车身 610211105233282

说文明话 办文明事 做文明人 创文明城



创建全国文明城市系列报道之十 我市统筹发展民生事业加快幸福大理建设

我市多措并举统筹社会事业全面发展,让人民群众共享改革成果,加快美丽幸福新大理建设。推进公办学校标准化建设,逐步缩小城乡、校际差距。2014年省、州下达我市计划重建校舍7000平方米,维修加固13500平方米,目前已完成拆除重建6000多平方米。大理三中改扩建、喜洲镇二中迁建等一批重点项目顺利推进;以2015年底在全市乡镇各建成一所中心幼儿园为目标,加快推进乡镇中心幼儿园建设。目前,大理镇、太邑乡、挖色镇中心幼儿园已完成建设并开园办学。通过实施城乡联动、优质资源共享、名师名校工程等措施,有力推动全市城乡师资均衡配置;多渠道筹集资金,深入开展希望工程助学行动及爱心圆梦大学生活动;关注弱势群体,落实国家有关农民工子女入学相关政策,确保公平受教育权利;从2012年起实施农村义务教育学生营养改善计划,共投入资金7408万元,其中市级财政配套资金1800万元。全市教育教学质量持续提高,2014年全市高考本科上线率为81.51%,高出全州12.89%。深入推进医药卫生体制改革。2014年,全市新农合参保率为98.93%,在

2015年新农合筹资工作中,符合民政、计生、残联资助政策的人员,其个人代缴部分由市级财政全额资助;全面实施国家基本药物制度,公办基层医疗机构全部配备基本药物,实行零差率销售;完成全市基层医疗卫生机构的债务剥离和债务化解工作,通过一体化管理,乡村两级卫生服务网络得到显著改善;以市一医院为试点,推进县级公立医院改革。不断改善城乡医疗硬件设施条件,加快滇西医疗中心建设进程,投资9200余万元的市一医院改扩建项目二期工程主体工程已完工,市第三人民医院项目已完成土建部分,投资220万元的上关卫生院业务用房项目预计年内投入使用。顺利完成食品药品监督管理体制改革,在大理创新工业园区、大理旅游度假区、下关镇等成立5个食品药品监管所,全面推行“一专五员制度”,加快检测体系建设,推进农村宴席管理体系建设,目前已完成30个农村宴席场所规范化建设试点建设。全力落实统筹城乡一体化就业再就业各项政策和措施。今年以来,州市联合举办4次专场招聘会,提供就业岗位14422个,达成意向性就业5180人。全市建立就业见习基地14个,今年已开展各类社会化职业培训10期,培训1868人,转移就业1813人;为144名失业人员发放创业贷款771万元;开发公益性岗位1241个,其中帮助20名“零

就业家庭”和11名就业困难高校毕业生就业。通过扩大统筹城乡的各项社会保险覆盖面,全市以养老、医疗、失业、工伤和生育保险为主要内容,相互衔接、互为补充、覆盖城乡居民、较为完善的社会保障体系框架已逐步完善。截止2014年8月,全市城镇职工基本养老保险参保达21.66万人。从今年7月起,全市城市最低保障标准为每人每月365元,农村最低保障标准为每人每年2340元;农村五保分散供养对象人均标准3320元,集中供养对象人均标准7048元;1—8月,全市累计救助20.2万人次,发放救助金4539.2万元。繁荣文化体育事业,推进依法治市,提升群众满意度。公共文化服务体系逐步健全,全市建起11个乡镇文化站;“十一·五”期间,投入近1000万元,建成111个村级文化室,31个社区文化活动中心,实现文化信息资源的全面覆盖。每年元旦春节期间组织“文化下乡”活动12场次,在大理、下关两城区开展周末广场文艺演出,近三年共演出489场次,惠及观众40余万人次。连续成功举办5届环洱海自行车赛,苍洱越野赛等形成了品牌。同时,大力开展法治乡镇、民主法治示范村(社区)等创建工作,有效预防和化解社会矛盾,全面推进社会事业协调持续发展。记者 王淑云

我市开展首个宪法日宣传活动

12月4日是首个国家宪法日。当天,市司法部门在大理古城文化馆前开展法制宣传周宣传活动,扩大法律宣传范围,保障困难群众合法权益。当天,市司法部门在宣传点通过摆放展板、悬挂宣传横幅、发放法制宣传资料等形式,向群众广泛宣传宪法等法律知识,并结合司法部门的工作实际,重点宣传劳动争议纠纷、医疗事故人身损害赔偿、农民工、老年人、妇女离婚、青少年法律援助等相关法律法规,向群众提供法律咨询。同时,各乡镇司法所还在辖区内向广大群众重点宣传维护社会公平正义。

当天,共发放各类宣传品5000余份,提供法律咨询20余次。市委常委、市委政法委书记张霞,副市长李彪参加宪法日宣传活动。记者 郭昌昌

凤仪镇切实加强畜牧业工作

凤仪镇大力发展畜牧业,加大对畜牧业的投入。2014年,凤仪镇畜牧业呈现良好发展势头,全年生猪出栏10万头、肉牛出栏1.9万头、家禽出栏210万羽,肉类总产1.5万吨,禽蛋总产6000吨,牛奶产量8000吨,全镇畜牧业持续、稳定、健康发展。李吉堂

12月4日,市委第一考核组到大理创新工业园区,检查考核园区2014年度推进惩治和预防腐败体系建设、落实党风廉政建设责任制工作情况。市委考核组带队领导、市委副书记陈东发作动员讲话。市委第一考核组组长、市委常委、市纪委书记周智琴主持汇报会。

会议要求,大理创新工业园区领导班子及成员要充分认识到推进惩防体系建设和落实党风廉政建设责任制的重要意义,以高度的政治责任感,认真负责的态度,积极支持、主动配合考核组,确保考核工作顺利进行。考核组要严格按照考核实施办法、方案规定的程序,做到步骤不减、程序不漏,全面了解被考核单位的真实情况,认真负责开展考核,确保高标准、高质量完成考核工作任务。2014年,大理创新工业园区扎实开展党风廉政建设和反腐败倡廉工作,为园区发展提供了有力的政治和纪律保障。通过严格落实主体责任、严格履行“一岗双责”、逐级分解落实责任、推进非公有制企业防治腐败工作等举措,严格落实党风廉政建设责任制。通过严明政治纪律,强化干部作风,践行群众路线,改进干部作风;严守八项规定,深化干部作风;优化政务服务环境,提升干部作风等举措,促进园区发展争先进位。通过加大反腐倡廉教育宣传力度,从规范领导干部从政行为、严肃党内政治生活、加强专项督促检查、严格执行工程招投标制度、进一步落实廉政风险防控示范园创建活动、切实加强农村基层党建党风廉政建设、深化党务政务公开等举措,构建具有园区特色的惩防体系。同时,实施一线工作法,形成良性互动机制;认真落实云南省“五级联动”群众信访举报工作;加大案件查处力度,强化责任追究,认真落实各类违纪违规问题。大理创新工业园区党工委副书记李桂根作园区2014年度推进惩治和预防腐败体系建设、落实党风廉政建设责任制工作汇报,并述职述廉。创新工业园区管委会主任邱力为参加会议。

考核组还就落实党风廉政建设责任制方面的问题,对李桂根作现场提问。会议还对大理创新工业园区领导班子进行了民主测评。会后,市委第一考核组通过查阅资料、个别谈话和明察暗访等方式,对大理创新工业园区惩防体系建设和党风廉政建设相关工作进行考核。记者 自然





大理市党的群众路线教育实践活动回眸系列报道之五

办好一批惠民实事 以活动成果取信于民

在太邑乡,年久失修的江西桥被拆除重建,5个行政村的9600多名群众因此受益;已早、乌栖、桃树的人饮项目工程完工,解决了1500多名群众的饮水问题……一件件与民众生活息息相关的难题,在教育实践活动中得以有效解决。

与太邑乡一样,教育实践活动开展以来,我市各级各部门积极解决一批与群众生产生活密切相关的难点问题,调动政府资源为民生筑起了一道道坚实的“屏障”。

让群众办事更便利。为整治门难进、脸难看、事难办的“三难”问

题,我市进一步改进审批流程,重点做好政务服务中心等窗口服务单位的效率提升工作,全力推进行政审批网上服务大厅建设。同时,以构建市、乡镇、村(社区)、组织向延伸覆盖的服务体系为抓手,不断优化整合现有行政资源,建立了运转高效、公开透明、管理规范的政务服务体系。

“全年365天,天天上班,节假日不休息”。市政务服务管理局积极履行承诺,建立了领导挂钩联系办事群众、政务服务中心服务质量倒查等制度,强化窗口人员管理,

题。目前,全市基层医疗机构低价药配送不到位的情况得到有效缓解。

近年来,市重点办积极协调106万元,用于挖色镇康廊村大青沟片区农田机耕路改造和11亩边角地的经济补偿,并督促中铁八局大瑞铁路项目部筹集补偿款,妥善处理大瑞铁路文献村施工振动影响问题,有效化解了社会矛盾和不稳定因素。

整改的民生导向,是我市开展群众路线教育实践活动的一大“主线”。通过一大批惠民利民的民生工程的实施,让广大群众看到了希望、得到了实惠,以活动成效取信于民,让活动成果体现在了群众的笑脸上。

整改的民生导向,是我市开展群众路线教育实践活动的一大“主线”。通过一大批惠民利民的民生工程的实施,让广大群众看到了希望、得到了实惠,以活动成效取信于民,让活动成果体现在了群众的笑脸上。

记者 赵璐

党的群众路线教育实践活动在大理

喜洲镇抓实森林防火工作实现九年无森林火灾

喜洲镇通过明责任、强措施、增投入、强基础、绝火源,全镇森林防火工作实现了连续九年零森林火灾的优异成绩,受到了市委、市政府的表彰奖励,为促进生态文明,确保全镇经济发展、社会和谐稳定做出了积极贡献。

2014年,喜洲严格按照省、州、市森林防火工作和森林防火目标管理责任的要求,始终坚持以保护森林资源为重点,以森林防火工作为核心,创建平安林区为目标,全面贯彻“预防为主,积极

消灭”的方针,确保森林防火工作顺利开展。

一年来,喜洲镇认真落实森林防火责任制,实行党政领导挂钩包村、包山责任制,指挥所成员单位职责制,职能部门分片包干制和片区管理片长责任制,各片区点责任到人,签订森林防火责任书16116份,切实将领导责任、单位责任、村民责任落到实处;认真落实宣传发动工作,2014年全镇发放森林防火通知书20000份、森林防火手册2500本,宣传



为营造创建文明城市浓厚氛围,强化小区文明形象,提升居民公民道德素质,近日,幸福社区在辖区各小区内张贴公民道德宣传提示牌;增强了居民的道德意识,使小区的文明不断提升,也为文明城市创建奉献一份力。 马海莲 摄

银桥镇科协工作创新发展

近年来,银桥镇各级科协组织深入实施“科教兴镇”战略,广大科技工作者积极投身科技创新和科学普及事业,提升服务效能,推动科协工作创新发展,为建设美丽幸福金水银桥提供了科技支撑和智力支持。

银桥镇充分发挥各级科协组织的优势,大力实施科技项目发展计划,编制了《银桥镇现代农业示范区发展规划》,积极引进和培育龙头企业,全镇基本形成了以粮油、无公害蔬菜、有机水稻、特色水果、玫瑰、烤烟为主导的特色农业产业

布局,促进了农村经济发展和农民增收。同时,深入开展科技咨询活动,组织涉农学会专家为群众解难答疑,向农民“零距离”传授新技术,先后引进蓝莓、水稻等新品种40多个,推广新技术10多项,开展科技咨询和技术培训80多场次,深受广大基层干部和群众的欢迎。

工作中,银桥镇各级科协组织坚持把“科技下乡”作为重点工作来抓,广泛开展节能减排、低碳经济、环境保护等各类科普宣传活动,并积极开展“5+1”科普示范创建工作,深入实施《全民科学素质

行动计划纲要》,进一步提升全民科学素质,在全镇营造了“学科学、讲科学、用科学”的良好氛围。此外,银桥镇还大力加强科协组织建设,全镇各村均设立了科普活动室,组织了160多人的科普志愿者队伍,形成横向到边、纵向到底的科协组织网络,拓宽了科学普及、服务群众的渠道。

11月29日,银桥镇科协第三次代表大会召开,选举产生银桥镇科协第三届委员会,安排部署今后五年工作任务。

记者 赵璐

文明大理 公交优先 小桥大理

○黄燕春

憧憬大理,因为这里有小桥流水一样潺潺涓涓的情致;有夕阳迟暮一样深情浅舒的温柔。上关花绚烂,下关风迢迢,苍山雪洁白,洱海月明澈。风花雪月内的小城生活便只是小桥流水零乱石,白墙书画矮房楼。

也许是因为路过昆明立交桥上的炎热与孤独,是因为路过立交桥上的尘埃与压抑。第一次徜徉在大理满是阳光,满是行人与车灯一同熙熙攘攘的街道,便喜欢上了一座可以和影子拥抱许久的城市。索性于我而言,大理的风花雪月都在

前,扭转趋势!

姑且不论城市交通实践得出一个世界性共识:在现代城市中,它所产生的汽车出行需求,远远超过城市交通空间的承载力,只依靠道路建设解决了现代交通问题。

仅小论需求,优质交通对于一座旅游城市的发展都是不言而喻的。因此,每一个溺爱大理俊秀山水,钟情大理满目蓝空的人们,都应该在挑战严峻之前,自觉地去思考怎样低碳出行?自发地去树立更践行一种可持续发展的交通理念——公交优先!绿色出行!

作为一个暂居大理的他乡异客,我和很多普通的人们一样,思考不出一座城市绿色发展的决策。但因为我也和很多普通的人们一

样,那么珍爱这个南方国度山清水秀的温婉可人;那么贪恋这个江南水乡晴空万里的明媚俏丽。所以多么希望大理永远拥有夕阳迟暮,驰远超过城市交通空间的承载力,只依靠道路建设解决了现代交通问题。

绿色交通,公交先行!我想大理永远是一副值得一世钟情的样子……



大理市城市宣传队 大理在文明创建办公室 大理市交警大队 大理市交通运输局 大理市公共汽车有限公司 大理市供电公司

大理是我家 绿化靠大家

大理市政协2014年重点提案办理结果公示

市政协重点提案公示说明

提案工作作为人民政协一项全局性工作,关系方方面面,影响千家万户。近年来,市政协提案围绕全市经济社会发展大局和人民群众普遍关心的问题,提出了一些具有全局性、前瞻性、可操作性的意见建议,提案作用日益突出,为经济社会发展发挥了积极作用。2014年,市政协从已立案的299件提案中遴选、确定了4件质量高、影响大的提案作为重点提案,并由市政府分管领导牵头办理,市政协主席、副主席领衔督办。目前4件重点提案已全部办结。按照相关规定,现将重点提案办理情况向社会进行公示。

大理市人民政府 政协大理市委员会 2014年11月17日

市政协重点提案办理情况

提案一:《关于进一步加强洱海保护治理的提案》
提案编号:第1号
提案人:杨跃光
主办单位:大理市洱海保护管理局
提案人对办复意见:满意
督办部门:市委督查室、市政府督查室、市政协人口资源环境委

督办领导:钟益民
提案内容(摘要):
洱海是大理人民的“母亲湖”,2013年下半年曾一度出现大面积蓝藻聚集,保护治理形势非常严峻,对此就进一步加强洱海保护治理提出如下建议:

- 1.加强环洱海截污管网建设,截断沿湖污染源入湖。加大投入力度,坚持统一规划、分步实施,高标准、高起点实施好环洱海截污管网建设,重点抓好沿湖截污干管建设和沿湖重点集镇、村庄的污水收集、处理设施建设。
- 2.加强洱海流域垃圾收集清运,确保做到应收尽收。一要抓好流域垃圾收集清运配套设施建设,确保已建起的设施正常运行,发挥作用;二要加强垃圾收集清运队伍建设,适当提高垃圾收集人员待遇,提高他们工作积极性。
- 3.加强环洱海客栈、餐馆的整治和管理,减轻洱海的污染负荷和环境承载压力。
- 4.加强洱海流域湿地恢复建设,不断探索湿地建设和运营管理新模式。
- 5.加强洱海流域面源污染治理,建设高原特色生态农业。
- 6.加强苍山十八溪等人湖水源综合整治,改善入湖河流水质。
- 7.开展入湖河口、重点湖湾底泥疏浚工作。

办理结果(摘要):
1.切实加强环洱海截污治污建设。完成大理市洱海截污干渠工程现状排水系统调查及洱海环湖截污初步方案编制工作;全力推进洱河北路综合管网工程、环海路截污工程、古城片区排水系统完善工程、凤仪新老城区雨污管网及再生水厂建设工程、大理市污水处理厂二期工程和村落污水收集处理系统等工程。

2.强化垃圾收集清运处置。一是制定大理市洱海流域生活垃圾收集清运处置、生活垃圾处理收费和农村垃圾收集员考核等办法;二是加大农村垃圾收集清运力度,确保“三清洁”工作实效;三是全力实施洱海流域垃圾分类收集、清运、集中处置系统工程建设,建成4座垃圾转运站和信息化管理系统平台,配置111辆垃圾清运车和1002个收集箱体,日清运垃圾500多吨。

3.规范整治环洱海粗放型经营客栈、餐饮业。一是编制《大理市旅游基础设施布局专项规划》;二是规范客栈经营行为,举办两期旅游从业人员服务培训证;三是加大环保监测监察力度,封堵排污口480个,停业整顿82户石材加工户,调查处理环境污染纠纷投诉案件66起。

4.加快推进洱海万亩湿地恢复建设并加强管理,在完成罗时江、才村、下河湾等1万亩湿地建设的基础上,继续实施上关片区1万亩湿地生态恢复建设工程和环洱海生态旅游走廊建设工程。

5.全力开展农业面源污染治理,编制完成高原特色农业发展规划,开展测土配方平衡施肥技术20多万亩,在洱海流域全面推广使用有机肥,清退水产养殖库塘1500亩,实施洱海流域畜禽养殖污染治理及资源化利用工程。

6.加强主要入湖河流综合整治,切实改善入湖水质。启动洱源县境内弥苴河水污染综合治理与清水产流机制修复工程;实施洱海66条主要入湖河道沟渠、苍山十八溪河口清淤及滩地综合整治工作,完成入湖河流水环境综合整治58公里,清除淤泥28804方,腐烂物5895方,垃圾1582吨,杂草3340吨。

7.坚持科学合理调度洱海水资源,切实做到人工调度运行与改善洱海水环境质量的有机统一。

提案二:《关于改善古城消防安全状况提升抗御火灾能力的提案》
提案编号:第2号
提案人:张帆
主办单位:大理市公安局
提案人对办复意见:满意
督办部门:市委督查室、市政府督查室、市政协社会和法制委

督办领导:徐力进
提案内容(摘要):
香格里拉县独克宗古城火灾教训惨痛,发人深省,为避免大理古城消防之殇重演,提出改善古城消防安全状况提升抗御火灾能力的建议:

- 1.大理古城消防安全存在问题。房屋耐火等级低,电器线路铺设杂乱,火灾荷载大;房屋布局不合理,防火间距先天不足,消防车通道不畅;公共消防基础设施薄弱;群众的消防意识不强;志愿消防组织不完善;消防车辆、装备配置不到位。
- 2.改善古城消防安全状况提升抗御火灾能力的建议。修订完善大理古城保护条例,进一步明确古城保护局消防安全职责,狠抓古城消防工作责任制的落实;将大理古城电改、水改工程提上重要议事日程,合理规划古城消防安全布局;落实消防专业规划,切实加强公共消防基础设施建设;清理排查古城核心区建筑的使用功能,降低火灾荷载,彻底清除“三合一”、“多合一”场所;推进重大火灾隐患挂牌督办整治工作,整改一批老大难的火灾隐患;全面深入开展消防宣传教育,建立古城消防定期长效的联合审查机制;对新建、改建、扩建项目严格审批,把好源头杜绝先天隐患;加强行业主管部门内在消防安全管理工作;继续推动乡镇、社区、村(居)委会全面落实消防安全网格化管理;夯实消防装备建设,加强多种形式消防队伍建设。

办理结果(摘要):
1.狠抓消防工作责任制的落实。深刻吸取香格里拉独克宗古城火灾事故教训,扎实抓好大理古城消防安全工作,及时组织召开大理古城火灾防控工作会议,就古城火灾防控工作安排部署,落实了责任制。

2.切实加强公共消防基础设施建设。在公共消防设施建设中做到统筹共建,把消防水消、消防通道、消防通信、消防装备等消防设施建设,纳入大理古城公共基础设施建设同步建设。适时对室外消火栓、简易消火栓等进行维护保养,经常性对市政消防管网作加压实验,确保市政消防管网水压符合要求。

3.加强消防队伍建设。大力发展多种形式消防队伍,做到村村有义务消防队,每个乡镇有志愿消防队,企业有义务专职消防队,完善大理古城内商铺、客栈、酒店、酒吧“多户联防”机制。大理镇共成立6支志愿消防队伍,开展了消防培训,配备了人员和机动泵、水带、水枪等消防器材,落实了经费。

4.严格用火用电用气管理。不断完善用火用电用气管理,对外电气线路进行改造,坚决取缔“三合一”、“多合一”场所;聘请电力公司对各商户的电气线路进行改造。

5.加大消防安全排查整治力度。针对大理古城消防安全现状,由消防部门牵头,联合安监、质监、古城派出所、古城保护区、镇政府等相关职能部门对辖区人民路、护国路、复兴路、博爱路等古城的各类场所进行了排查,共排查单位1638家,其中“三合一”场所381家,下发《关于进一步加强大理古城消防安全工作的通知》,督促存在火灾隐患的单位进行整改落实;检查单位234家,下达《责令立即改正通知书》76份,处罚5家。

6.开展消防安全宣传教育活动。加强宣传教育培训,不断提高广大群众的消防安全意识,增强自救自护能力,预防古城火灾,不断提升古城消防安全环境。

7.增加消防经费投入。大理市人民政府拨款80万元,购置消防水罐车,并配备了相应的器材装备。计划投入3000万元,对复兴路、人民路、护国路的室外私搭乱接电气线路的情况进行改造。规划增设两个自来水厂,增加消防栓56个,满足古城消防用水的需要。

提案三:《关于进一步规范大理市出租车运营管理的提案》
提案编号:第3号
提案人:致公党大理州委
主办单位:大理市交通运输局
提案人对办复意见:满意
督办部门:市委督查室、市政府督查室、市政协经委

督办领导:赵映宝
提案内容(摘要):
大理市出租车行业存在打车难、不打表、服务差等问题,对此提出规范出租车运营管理的建议:

1.增加出租车数量,新增部分出租车缓解“打车难”的问题;按照“公司化经营、员工化管理”模式引入市场竞争,加强对出租车行业的监管。

2.严格执行《出租车运营服务规范》,尽快出台大理市出租车管理办法,进一步规范出租车运营服务。

3.落实交接班制度,落实《大理市客运出租汽车交接班制度》,加强监督检查,解决以交接班为由拒绝载客的顽疾。

4.针对当前出租车行业拒载、不打表、服务差等乱象,加大整治力度,研究制定长效机制,常抓常管,一抓到底。

5.发挥舆论监督作用,适当曝光出租车违规行为。

办理结果(摘要):
开展了大理市城市出租汽车经营秩序专项整治工作,出台了《关于加强大理市出租汽车公司管理工作及从业人员工作职责的通知》,《关于进一步规范大理市出租汽车驾驶员运营服务流程的通知》,《关于加强大理市出租汽车驾驶员职业道德规范的通知》等一系列规范经营的要求,加强车务管理,要求坐垫套两日一更换,车外观无明显污垢,一日一清洗;每年组织一次注册在岗驾驶员继续教育培训考核,每月由出租汽车公司组织一次岗前培训;实行出租车举报投诉电话24小时值班制度;查处投诉案件280件,投诉率0.0021%,对查实存在违规的驾驶员依法依规给予处罚,并将处理结果及时回馈投诉人,做到“件件有落实,件件有回复”。

下一步,将尽快完成第三轮出租车经营许可,制定新增运力投放方案,逐步解决运力不足的问题;推进智能化管理,将智能交通技术应用到出租车系统,在智慧大理建设中统筹实施,推出租汽车智能化平台建设;强化对出租车企业的管理,加强对出租车企业服务质量信誉考核,不断完善经营条件,优化经营模式,实现优胜劣汰;加强单车管理,按标准规范经营,实施八个统一、单车年度考核,进一步做好交接管理监督,确保制度的落实;建立公安、交通、工商、城管、旅游等多部门协同配合综合治理工作机制,加大“黑车”打击力度。建立出租车行业协会、工会等组织,加强出租车从业人員权益保障工作。

提案四:《关于改善大理火车站周边环境的提案》
提案编号:第4号
提案人:周建英
主办单位:大理创新工业园区管理委员会

提案人对办复意见:满意
督办部门:市委督查室、市政府督查室、市政协办公室
督办领导:郑一川
提案内容(摘要):
大理火车站是滇西地区重要的旅客集散地,也是大理重要的旅游发展窗口。随着大理经济社会的快速发展和铁路客流的大幅增长,出现了大理火车站前乱停乱放、小贩随地经营、非法营运车辆宰客宰等现象,交通混乱,堵塞情况时有发生。对改善大理火车站前交通状况提出以下建议:

由旅游、公安、交通运政、城管及铁路等部门联合成立大理站交通综合治理小组,对站前占道经营摊点、乱停放车辆、非法营运车辆、堵客拉客、环境卫生、违法排污等进行集中清理整治,设立执勤点并建立长效管理机制。封闭站前广场,禁止车辆驶入;在站前巍山路两侧适当划出收费停车位,中间设置隔离栏,两端合适位置设置掉头路口绕行,设置禁停标志;设置车辆由进站引桥从西向东实行单向通行,下车即走,接客出租车利用既有出租车U型环道排队顺序载客,上车即走,加大违法违章处罚和管理力度。整合站前西侧广场,专用于停放旅游大巴;将东侧广场的公交停车场搬离,改为小型车辆收费停车场,公交车在火车站前合适位置建停靠站,根据旅客列车到发时刻调整安排公交车开行密度。长远考虑把站前巍山路改建为下穿隧道,将站前广场扩大延伸至云岭大道端头,提升城市形象。

办理结果(摘要):
成立大理火车站前交通秩序综合治理工作组,出台了《大理创新工业园区综合办公室关于大理火车站前交通秩序综合整治工作方案》,制定《大理火车站前道路交通组织优化方案》,增设信号灯,设置隔离栏,设置标线标识。进行火车站周边市容面貌专项整治,对卫生死角、堆放垃圾彻底清扫清除,对占用人行道的流动摊点进行了取缔,在人行道上摆放11道木制花盆,杜绝占道经营行为。对站前广场车辆停放进行规范管理,施划停车泊位线,设置站前广场进出升降杆、岗亭等设施,安排专人负责规范车辆停放,维护广场停车秩序。协助大理火车站对站前广场进行安全防范巡查,增派人员加强对过往人员和停放车辆进行巡查,发现可疑人员和车辆立即向昆明铁路公安处(大理站派出所)和大理创新工业园区天并派出所报告。